

26岁企业高管辞职旅行,计划一年时间周游北纬30°线19个国家 “最新病毒”:裸辞周游世界

“裸辞”就像一种病毒,冲击着高压下的职场白领。如果再加上一个词组成“裸辞旅游”,简直就是一把穿透心脏的利刃,让越来越多80、90后毫无抵抗力。王海是其中的一员,7月2日他辞掉北京某公司高管职务,现在正在尼泊尔博卡拉晒太阳。在他的计划里,出发就意味着穿行北纬30°、周游19个国家的计划正式上路。

本报见习记者 王皇
实习生 赵洋 齐琳琳

别把梦想 留给有生之年

“18岁的理想是环游世界,22岁读完大学想工作了再去。26岁说买了房再去,等30岁有车有房了,又想结婚带老婆一起去。35岁有了小孩,你说小孩大一点再去……最后,你哪也没有去。”看到这句话,王海正处于26岁工作稳定期。但他不是富二代也不是富二代,在北京买房子的梦想遥不可及,爱情和孩子还很遥远……被这一句话触动了心弦后,他不淡定了。

在他之前,已经有大量裸辞的年轻人,在下一个工作之前,选择遍布全国甚至全球的旅行来释放压力。他们通过网络分享这些经历,并成为“病毒”,侵蚀着一个又一个有此类想法的人。

七点半挤上地铁,一个小时后到单位,在电脑前敲打一下上午。十二点休息一小时,下午开工。在乙方面前当大爷,在领导面前做孙子,一个对点后回到租房处,洗洗睡觉。“这成为了流水线作业,甚至成为了一种惯性推着我不再去思考为什么是这样。”

可有一天他被细小的故事触动了。有人问一名即将离世的老人如果他能再重新活过,会选择怎样的人生。老人说了一些他终其一生都没有去做的事,带着忧伤的憧憬:“我还要告诉自己,趁着年轻,多犯些错误。”王海一下子被这句话击中了内心。“自己这一路的青春,似乎还欠缺些什么?我似乎太按正确的方式去生活工作了?”可谁来断定这种方式就是正确的呢?五个月前,他决定终结进行了4年的命运,做出了裸辞周游世界的决定。

北京——拉萨——尼泊尔——印度——巴基斯坦——阿富汗——伊朗——伊拉克——沙特阿拉伯——约旦——以色列——巴勒斯坦——耶路撒冷——埃及——利比亚——阿尔及利亚——摩洛哥——西班牙——美国——墨西哥——中国,这是王海的路线图。

这个德国球迷,世界杯决赛那天,在尼泊尔杜马广场上和一群异乡人士看着德意志人捧起了第四座大力神杯。“说它是梦想也好,说它是我的一种个人情怀也罢,在我人生26岁的时候,为尚好的青春留下些疯狂的印记和回味。而这个决定,只需一次



参加极限运动,挑战自我。

转身的勇气。”他没把梦想留给有生之年。

放空自己的过程 反而让精神更充实

他不是土豪,这一路注定穷游。

王海通过微信公众账号“微行世界”直播自己的行踪,吸引了一大批的粉丝追随。此前他曾一个人到山西去旅行,也是采取穷游的方式,当过沙发客,搭过便车,这或许是他唯一的一点出行经验。

但这次他计划走得更远,用一年的时间穿行北纬30度所在国度。他说自己选的是一条神奇的纬线,横贯四大文明古国。绕完一圈他将横跨亚洲、欧洲、北美洲,见证东方和西方文明的变化。

“我家里没钱,也没有资本积累。”在北京漂了四年,有了基本的启动资金,他决定立即动身为自己换一种生活方式。26岁的他还没有结婚,这或许是一种说走就走的资本。

搭车、徒步,每天的住宿都是未知,但又都是奇遇。自由旅行最吸引王海的,还是它的不定性。“计划是一年,可能提前回国,也可能一年后还继续走,都说不定。”王海说一路上并不孤独,总能遇到像自己这样旅行的人。“辞掉工作或者请假出来旅行的人太多,有的甚至就在拉萨、丽江这样的地方长期停留,

在那开客栈,开书吧为生。”

放下了手中的工作包袱和不断重复的生活,出发去认识未知的世界和未知的人,回归自己最初的好奇心,这个放空自己的过程,反而让精神更充实。

一年的旅程他将脱离各种社会脉络,不再担心工作安排,也不能约好友一聚,未来是真正的陌生,但他说自己满心期待,“期待自己能如庄子所云‘独与天地精神往来’”,做个用心的行走者。

这次旅行也成了公益积淀之行,他计划在旅行中参与所到国家的公益项目,了解其他国家的公益机构如何运转,和人们做公益时的心态。他还想寻找一些26岁的同龄人,看看其他国度的26至27岁的青年都在干什么,去了解他们的生存状态。

“微行世界”的微信订阅号已经有上千人关注,很多人或许并没有去旅行,王海希望能把一路的美景,当地生活着的人们和路上遇到的有意思的事情分享给他们。“把我看到的,



▲“微行世界”吸引了很多年轻人关注。

告诉世界。很多朋友与我交流,为我鼓励加油,我也给一些人带去一些触动,我想这是一件非常美妙的事情。”

家人选择包容 “我们该谢谢你”

在豆瓣、人人等多个社交网站,都有休学辞职去旅行的小组,关注的人数不断增加,至今还有不少人上面发布旅行路线或旅行日记。很多留言都是羡慕和佩服,对辞职旅行心向往往。

辞去工作环球旅行,他不是个例,但却毕竟是少数人。在多数人朝九晚五上班下班的环境里,他的决定让身边的好友也有各种评价和看法。“有的非常支持,有的表示担心,当然也有人觉得我是年少轻狂甚至认为我疯了在异想天开。”

身边很多朋友羡慕,也有多年未见的朋友远道来为他送行。“我明白这是我的人生,是一段愿意听从内心的人生。称赞也好,批评也罢。我只是做了我认为26岁该做的一个决定,一个一直到62岁都不后悔的决定。”

“一路上对我表示关心和担忧的朋友,他们让我觉得这条路上不是那么孤单,会很温暖。”而最让他感动的是,出发前他跟哥们说“谢谢你,有你们这些朋友真好”时,哥们回的那句:“应该谢谢你,我们有你真好。”

目前他还是单身,所以才这

样洒脱出发,“我给朋友开玩笑说,我知道我女朋友在世界某个角落,所以我要出发去找她。”

山东大学哲学与社会发展学院社会学系教授王忠武说,不断出现的裸辞去旅行现象,一方面是中国传统的好山乐水的天性,另一方面也反映出现代社会中人们更重自我的一种价值观念。

“这些人更看重自己的感受和想法,更自觉地选择喜爱的事情去做。放下工作和其他物质诱惑而回归山林确实需要勇气,值得敬佩。”但王忠武认为,辞职去旅行还应该考虑到对家庭、家人的影响。

王忠武说,外出旅行如果是为了逃避作为父亲、丈夫、儿子或母亲、妻子、女儿的社会分工和责任,把自己的快乐建立在亲人的痛苦之上则是不道德的。如果能既满足了自己的爱好和追求,家人也未受不好的影响而且支持,那就无可厚非。

1年的旅行后,他选择继续工作。裸辞旅行之后,很多人有不同的结束和开始,有比较成功的人出了书,有的比较迷茫的不知道回去后该怎么面对现实,甚至还有一些持续没有工作。

而王海则有自己相对明确的想法,“出发不是为了逃避,是为了遇见最好的自己。”在离职时,他在伊利工作,他说部门的工作环境以及所参与的公益项目,都能够给他乐趣。“但生命应该由他本身的鲜活感。”他选择放弃掉已经很好的工作,毅然一个人去追求那个更好的自己。

而结束了旅行后,他将以最好的状态开始新的工作,“我很明白这个最好的自己要在社会规则中体现。”

(本版图片均来自王海微信)

▼在尼泊尔看世界杯。



▼一路行走,感受异国风情。



←一路上结识了很多同龄人。

►每到一处,都留下自己的印记。